
CMSのリプレイスを検討している担当者の約6割が、
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担当者のリソースを圧迫している」と回答
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〜リプレイスのきっかけは「セキュリティを強化したいから」が最多〜
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調査実施者

株式会社サイト・パブリス

調査概要

CMSの選定に関する実態調査

調査方法

インターネット調査

調査期間

2023年12月18日~同年12月19日

有効回答

直近1年以内にCMSのリプレイスを検討している担当者111名

※構成比は小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100とはなりません。

Research Outline

調査概要
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CMSのリプレイスを検討しようと思ったきっかけを教えてください。（複数回答）Q1

n=111、調査期間：2023年12月18日〜2023年12月19日
CMSの選定に関する実態調査

3

CMSのリプレイス検討のきっかけについて、
「セキュリティの強化」が60.4%で最多の結果になりました。

60.4% 

47.7% 

39.6% 

37.8% 

33.3% 

28.8% 

23.4% 

21.6% 

18.9% 

0.0% 

0.9% 

セキュリティを強化したいから

コストを削減したいから

今の機能では不十分だと感じたから

サイト運用を効率化したいから

古いデザインを刷新させたいから

サイトが大きくなってきたから

SEOを強化したいから

複数部門でサイト運用を行うから

システム提供会社の手厚いサポートを受けたい…

その他

わからない/答えられない
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現在のCMSの機能について抱えている課題を教えてください。（複数回答）Q2

n=111、調査期間：2023年12月18日〜2023年12月19日
CMSの選定に関する実態調査

4

運用中のCMSの課題は、
現場の作業負荷が大きいことが判明しました。

55.0% 

50.5% 

40.5% 

38.7% 

36.9% 

26.1% 

21.6% 

0.0% 

0.9% 

0.0% 

直感的に操作できない

開発スタッフの作業負荷が大きい

セキュリティ基準の維持にコストがかかっている

編集画面で反映結果を確認できない

トラブル時にすぐに対応できる体制になっていな

い

その他

特にない

わからない/答えられない

基幹システムやSNSなど、
データを一元管理できていない

管理画面の表示が遅く
、

担当者のリソースを圧迫している
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リプレイス後のCMSに求める機能について教えてください。（複数回答）Q3

n=111、調査期間：2023年12月18日〜2023年12月19日
CMSの選定に関する実態調査

5

現場の作業負荷になっているのは、CMSのレスポンスに加え、
システムの機能面にも課題があることがわかりました。

58.6% 

49.5% 

46.8% 

44.1% 

38.7% 

32.4% 

27.9% 

17.1% 

15.3% 

0.0% 

0.9% 

表示速度の速さ

自動更新の機能

拡張機能の充実さ

インターフェースの使いや…

クラウド環境

セキュリティの強化

SEO対策機能

承認ワークフロー

多言語対応

その他

わからない/答えられない
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CMSのリプレイスをする上での、システムに関する不安はありますか。

約9割が、CMSのリプレイスをする上で
、システムに関する「不安がある」と
回答しました。

Q4

6

27.0%

62.2%

9.0%
0.9%0.9%

かなりある

ややある

あまりない

全くない

わからない/答えられない

●

●

●

●

●

27.0%

62.2%

9.0%

0.9%

0.9%

n=111、調査期間：2023年12月18日〜2023年12月19日
CMSの選定に関する実態調査
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Q4で「かなりある」「ややある」と回答した方にお聞きします。不安に感じる点を
教えてください。（複数回答）Q5

n=99、調査期間：2023年12月18日〜2023年12月19日
CMSの選定に関する実態調査

7

システムの不安要素は、CMS選定時に判断の難しい
導入後の運用に関するものが中心でした。

64.6% 

49.5% 

45.5% 

37.4% 

30.3% 

28.3% 

19.2% 

0.0% 

1.0% 

集中アクセス時の安定稼働

基幹システム等、自社システムとの…

作業者の習熟に要する時間

システム担当者依存からの脱却

スケジュール通りの進行

表示崩れやバグおよびその対応

期待している効果とのギャップ

その他

わからない/答えられない
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Q5で「わからない/答えられない」以外を回答した方にお聞きします。Q5で回答した
以外に、不安に感じる点があれば、自由に教えてください。（自由回答）Q6

8

CMS導入後のフォローに対する不安も
挙げられました。

＜自由回答・一部抜粋＞

・60歳：専門知識のある技術者の確保。
・42歳：電話サポートがない。ないと言うより見つからない。

もっとわかりやすいところに大きく記しておいてほしい。
・42歳：ガバナンス機能、脆弱性対応は責任を持って対応してほしい。
・39歳：担当部署以外での理解。
・57歳：HPを簡単に更新できる機能が欲しい。

n=98、調査期間：2023年12月18日〜2023年12月19日
CMSの選定に関する実態調査
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CMS選定時の決め手となる項目を教えてください。（複数回答）Q7

n=111、調査期間：2023年12月18日〜2023年12月19日
CMSの選定に関する実態調査

9

CMS選定時の決め手は、現場の作業負荷軽減に向けた
「操作性の高さ」が81.1%で最多の結果になりました。

81.1% 

44.1% 

43.2% 

20.7% 

0.0% 

0.9% 

操作性の高さ

コストの低さ

SEO対策機能がある

多言語に対応している

その他

わからない/答えられな

い
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「見たまま編集」が可能なCMS「SITE PUBLIS Connect」の特徴

10

・誰でもできる簡単操作
SITE PUBLISは「見たまま編集」。編集したい部分（ブロック）をクリックして、テキストや画像を変更するだけです。
ページの公開やプレビュー、ブロックのコピー＆ペーストなど、Webページの作成に必要な作業は、すべて右クリックで表示される「コ
ンテキストメニュー」から選択可能。画面で見たまま、簡単な操作でWebページを編集可能です。

・「コンポーネント」で簡単にコンテンツの追加が可能
SITE PUBLISでは、ボタンや見出し、画像ボックスなどよく使うパーツを「コンポーネント」という部品のセットとして登録しておくこと
ができます。
よく使用するパーツは、サイズ・カラー・画像の数など、Webサイトによって千差万別。ですから、よくお使いになるコンポーネントの
セットを、お客様ごとにご用意いたします。HTMLはよくわからないという方でも、コンポーネントをコピー＆ペーストすれば、簡単に

ページの内容を増やしていくことが可能です。不要になった情報は、そのブロックを削除するだけ。直観的な操作で、ページの内容や見
た目をすぐに変更できます。

▼公式ホームページ
https://publis-connect.jp/
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企業名

株式会社サイト・パブリス

FAX

03-6812-7152

MAIL

press@sitepublis.co.jp

WEB

https://www.sitepublis.net/

会社住所

〒102-0074

東京都千代田区九段南一丁目4番5号 泉九段ビル4階

Contact

お問い合わせ
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